



Конкурс-акция
«Салют, пионерия»
(посвященная 95-летию Пионерской организации)

Летопись
«По следам пионерской истории»

АВТОРЫ:

- Абрагарова Гузель-26.11 2003г
 - Шакирова Динара-06.02 2003г
 - Ченчик Александр -20.06 2002г.
- Детско-юношеская организация «РАДУГА»

РУКОВОДИТЕЛЬ:

Бутлеровская Любовь Михайловна.

АДРЕС:РТ,Алексеевский район, село Билярск, ул. Ленина д.2. тел. 8843-41-43-3-64, bilyrsk@yandex.ru

2017

Пионерская организация

- **Дата основания:** 19 мая 1922
- **Дата распуска:** 1991
- **Девиз:** «Будь готов!»
- **«Всегда готов!»**
- **Гимн:** «Взвейтесь кострами»
- **Партийная печать:** Пионерская правда

Пионерская ПРАВДА

ЧЕСТЬ И СЛАВА
УМЕЛЫМ РУКАМ

СВЕТИ, МАЯК!

ВОЛГОДОНСКИЙ НОСТР

ФОТО: АЛЕКСАНДР КОРОБКОВ

И СЕДЛ ФОТОГРАФИИ

НА ЧАЛКЕ

ФУТБОЛ от севера
до юга

КТО напишет лучший рассказ?

НОВЫЕ ПРИКАЗЧЕНИЯ
ЭЛЕКТРОНИКА

Парадная форма пионеров



ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОБЕЩАНИЕ ПИОНЕРОВ!

«Я, (фамилия, имя), вступая в ряды Всесоюзной пионерской организации имени Владимира Ильича Ленина, перед лицом своих товарищей торжественно клянусь: горячо любить и беречь свою Родину, жить, как завещал великий Ленин, как учит Коммунистическая партия, как требуют Законы пионеров Советского Союза»



Вступивший в пионерскую организацию на пионерской линейке давал Торжественное обещание пионера СССР.

Коммунист, комсомолец или старший пионер вручал ему красный пионерский галстук и пионерский значок.

Как правило, в пионеры принимали в торжественной обстановке, чаще всего 22 апреля возле памятника В.И.Ленину.

История детской организации Билярской школы.

Она уходит в далекое прошлое...

«Детское движение – это живое, неоднородное явление, которое постоянно развивается!»

Рядом с нами живут люди, у которых было богатое пионерское детство. В их памяти пионерские праздники и костры. Занятия в кружках домов пионеров, поездки в пионерские лагеря.

Пионеры и комсомольцы даром времени не теряли. Они проводили вечера, спортивные соревнования, организовывали походы, читали и обсуждали прочитанные книги.

Четким отработанным шагом на торжественных линейках вносили красное знамя и сдавали рапорта.

Первый пионерский отряд в нашей школе был создан в 1925 году. Из города Чистополя приехала пионерка Нина Чугурова, одетая в пионерскую форму. Вечером она выступила перед школьниками с призывом организовать в школе пионерский отряд. Она рассказала, кто такие пионеры, чем занимаются и какая у них цель.

В первом пионерском отряде нашей школы было 15 человек. Прием в пионеры проходил торжественно в сельском клубе, заполненном жителями Билярска, где на сцене ребята произнесли торжественное обещание и им повязали красные галстуки.

Вот как вспоминает о своем пионерском детстве пионер 30-х годов, бывший директор школы, ветеран войны и труда Ермилов Сергей Васильевич.

- Ученики ходили в лаптях, одеты были очень плохо, пионерских галстуков было очень мало, всем не хватало. Галстук мог носить только достойный. Лучших пионеров премировали так же пионерскими костюмами.



Из воспоминаний Кручининой Галины Васильевны, выпускницы Билярской школы.

В 1948 году я пошла в первый класс. В 3 классе мы вступили в ряды пионерской организации. К вступлению в пионеры мы готовились всем классом, под руководством нашей любимой учительницы Ивановой Р.И. и старшей пионервожатой. Первым делом нужно было подтянуться в учебе. А кто хорошо учился, добавить больше знаний. Всем неуспевающим в учебе исправить плохие оценки. Вторым заданием было, выучить торжественное обещание, так, чтобы в любое время рассказать его без ошибок.

И вот настало 22 апреля 1951 года – день приема в пионеры. Принимали около памятника В.И.Ленину.

Торжественное обещание читали хором, после чего старшеклассники повязали нам красные галстуки, которые шили сами с родителями из красной ткани. Повязав галстуки, исполнили пионерский гимн «Взвейтесь, кострами, синие ночи».

Школьная жизнь стала более интересной и разнообразной. В классе разделились по звеньям, выбрали звеневого и председателя совета отряда. Я была звеневой второй звена. Проводили соревнования между звеньями по учебе и по выполнению заданий, которые нам давала старшая пионервожатая. Это сбор золы, макулатуры, тряпья, птичьего помета для полей – кто сколько может. А каждое звено устраивали между собой соревнования. Итоги подводили на Совете дружины. Очень торжественно было, когда под бой барабанов вносили знамя. Все замирали по стойке смирно.

Наша пионерская дружина носила имя Олега Кошевого. Начинался сбор дружины со сдачи рапортов председателей советов отрядов



Олег Кошевой - Герой Советского Союза. Один из организаторов подпольной комсомольской организации «Молодая гвардия».

Первый пионерский отряд в Билярской школе был создан в 1925 году. Долгие годы дружина носила имя героя – **Олега Кошевого**.



**Вожатый – друг ребят!
Вожатые, вожатые! Такое имя гордое!
Романтики, мечтатели, открытые сердца.**

Пионервожатой была Кочнева Галина Петровна. Звучал ее голос: «Дружина, смирно!» Форма была обязательной, это черная юбка и белая кофта, на которой алел галстук. Без галстуков в школу не пускали. Они всегда были чистыми и отглаженными. Было очень строго. Нерадивых учеников обсуждали на совете дружины. Это подтягивало неуспевающих в учебе и недисциплинированных учащихся.

Равнение на знамя



Отряды – «Вперед!»





**Что такое комсомол?
Это воля твердая
Это сердце гордое
Это совести глаза,
Будто небо, синие
Это руки мастеров
Молодая смена.**



В 1954 году вступали в ряды ВЛКСМ. Это еще более ответственный момент. Учили Устав, историю своего села, знали всех членов партии. Этот день я помню по сегодняшний день. Я стала членом ВЛКСМ, этот гордость за себя, когда ты достоин званию комсомолец. Вручили комсомольские билеты, был наказ беречь его, как зеницу ока, это мы знали из Устава. Мы – комсомольцы – по зову партии принимали участие в уборке урожая, собирали колоски пшеницы, работали на полях картофеля, свеклы, лука, ухаживали за телятами. Работали в полную силу на пришкольном участке.

Вот это все заложило в нас трудолюбие, дружбу, любовь к школе и учителям.

| <p style="text-align: center;">Пролетарии всех стран, соединяйтесь!</p> <p style="text-align: center;">ВСЕСОЮЗНЫЙ ЛЕНИНСКИЙ КОММУНИСТИЧЕСКИЙ СОВОЗ МОЛОДЕЖИ</p> | | | | |
|---|-------------------|----------------|-------------------|--|
| КОМСОМОЛЬСКИЙ БИЛЕТ | | | | |
| № 11918418 ::: | | | | |
| <p>Фамилия <u>Кругликова</u> Имя <u>Татьяна</u> Отчество <u>Васильевна</u> Год и месяц рождения <u>декабрь 1939</u> Время вступления в ВЛКСМ <u>декабрь 1954</u> <u>Алексеевский РК ВЛКСМ</u> <small>(наименование организации, выдавшей билет)</small> <u>Пашарской АССР</u> </p> | | | | |
| <p>Альбом М. Кругликова (Крикунова) Секретарь: В. П. Григорьев 1967 г. (дата выдачи билета)</p> <p><i>[Large circular red stamp reading 'ПАШАРСКАЯ АССР' over 'БИЛЕТ' and '1967']</i></p> | | | | |
| Уплата членских взносов 1967 год | | | | |
| Месяц | Месчный заработка | Членский взнос | Подпись секретаря | |
| Январь | | | | |
| Февраль | | | | |
| Март | | | | |
| Апрель | | | | |
| Май | | | | |
| Июнь | | | | |
| Июль | | | | |
| Август | | | | |
| Сентябрь | | | | |
| Октябрь | | | | |
| Ноябрь | | | | |
| Декабрь | | | | |



Пионерская Дружина им.Олега Кошевого жила и работала по маршрутам:

«БАМу - пионерские поезда!»



«Пионерстрой»



Сбор металлома



Сбор макулатуры.



Пионеры помогали по хозяйству, убирали двор, кололи и пилили дрова,



«Мир и солидарность!»



К каждой знаменательной дате пионерские и комсомольские отряды оформляли рапорта, где отчитывались о проделанной работе, о своих успехах, достижениях. Самые активные пионерские отряды награждались вымпелами за лучшую дисциплину и чистоту класса, за лучшую учебу, Тимуровскую работу.

А отдельные пионеры награждались путевками в пионерские лагеря. И эти ребята на долгие годы сохранили в памяти светлые воспоминания о тех прекрасных мгновениях знакомства с пионерами других республик и стран



Пионерский лагерь – воспитательно-оздоровительное учреждение, предназначенное для пионеров и школьников. Подавляющее большинство пионеров проводили школьные каникулы в пионерских лагерях.

Самым известным из них был Всесоюзный пионерский лагерь ЦК ВЛКСМ «Артек», имевший международный статус. Второе место занимал Всероссийский пионерский лагерь «Орленок».



Из воспоминаний Чугуровой О.Н. о поездке в лагерь «Орленок»

Я считаю, что мне повезло одной из немногих в то время. Мне выпала счастливая возможность побывать в лагере «Орленок».

Это было в 1981 году. Я училась в 6 классе. За отличную учебу и активное участие в школьной жизни я получила эту путевку.

Прошло уже много лет, но этот промежуток времени останется в памяти, наверное, навсегда.

Мы долго ехали на поезде, а потом еще на автобусах. И, наконец, мы в лагере «Орленок». Он расположен на берегу моря. Очень красивое место. Нас тепло и приветливо встречали вожатые, буквально не давали нам опомниться, после дороги. Они нас занимали различными играми и вопросами, для того, чтобы мы все. Как можно быстрее познакомились друг с другом. Нас было много, все из разных уголков мира.

Затем началась интересная жизнь, расписана по минутам. Мы жили на 2 этаже. В комнате было 12 человек, в отряде больше 30-ти. Наш отряд назывался «Беспокойные сердца» Жили дружно, весело, интересно.

Каждый день мы ходили на море. К сожалению, были только прогулки по берегу моря, так как был месяц апрель, купаться было нельзя. Но мы регулярно плавали в бассейне.

До обеда занимались учебой, а потом разными интересными делами. Разучивали много песен, устраивали концерты, проводили различные состязания, посещали кружки по интересам. Возили нас на экскурсию в город герой – Новороссийск. Поездка была просто замечательной.

Напоследок был огромный пионерский костер, где долго звучали песни и обещания не забывать друг друга. Мы обменивались адресами, и долгое время потом вели переписку. К сожалению, со временем, переписка прекратилась, а осталось только светлое и добре воспоминание о тех незабываемых днях в пионерском лагере «Орленок»!



А какой насыщенной была пионерская жизнь в лагере! Конкурсы инсценированной песни, рисунков, самодеятельности – все это, безусловно, выходило за рамки состязаний, а становилось настоящими праздниками искусства. Современные школьники не представляют, что даже в особом распорядке была своя прелесть и никому в голову не приходило его нарушать: утреннее построение на линейку, строевая ходьба по территории лагеря с речевкой и отрядной песней, обязательная для всех утренняя зарядка и т. д. Традиционным было поднятие, и опускание флага с отдачей пионерского салюта. Традиционный пионерский клич «Будь готов! – Всегда готов!» наполнял жизнь ребят энергией и бодростью .



Пионер!

**Всегда будь смелым,
Не бросай на ветер слов,
И проверить слово делом**

Будь готов!

«Всегда готов!»

В жизнь идти победным маршем,

В шуме битвы и трудов

Сменой стать героем старшим

Будь готов!

«Всегда готов!»